MATEMATIK

Chalmers tekniska hogskola

Matematisk analys i en variabel E1 (TMV135) 2006-04-22

Skrivtid: 8.30-12.30

Hjslpmedel: Inga, ej heller raknedosa. Formelsamling pa baksidan.
Telefon: David Rydh 0762-72 18 60, Henrik Seppénen 0762-72 18 61.
For godkant kravs minst 20 poéng.

Betyg 3: 20-29 poéng, betyg 4: 30-39 podng, betyg 5: 40-50 poing.
Skriv namn och personnummer pa samtliga inlimnade papper. Skriv linje och ingkrivningsar pa omslaget.

Bestam alla l6sningar till differentialekvationen
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Ange ocksa den 16sning som uppfyller
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Bestdm en primitiv funktion till funktionen zIn(1 + z).

3 Los differentialekvationen
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y' =2y +y=sinz, y(0)=0, y'(0)=1
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Avgor om den generaliserade integralen
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dr konvergent, och berdkna i s fall dess virde.
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Da en cell viixer, sker detta till en borjan sa att 6kningen av massan per tidsenhet dr proportionell
mot cellens begrinsningsarea. Man kan anta att cellen dr sfirisk och att dess densitet dr konstant.
Vid en given tidpunkt ¢ = 0 &r cellens massa mg och T tidsenheter senare dr den 2mg. Hérled en

formel for cellens massa m(t) som funktion av tiden ¢.

(a) Skissera ett bevis for Analysens huvudsats.

(b) Berikna
% / et dt.
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Trigonometriska formler
cos®z +sinz = 1
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1+tan’z =
sin(z + y) = sinx cosy + cosz siny

sin( sinx cosy — cosxsiny
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cos(z +y) = coszcosy — sinz siny
(r —y) = coszcosy + sinxzsiny
tanx + tany

t = —- "7
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sin 2x = 2sinx cosx
cos2x = cos’ x —sin’z =2cos’z —1=1-2sin’z
2sinz cosy = sin(z + y) + sin(z — y)
2sinzsiny = cos(z — y) — cos(z + y)

2coszcosy = cos(z — y) + cos(z + y)

En primitiv funktion
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Maclaurinutvecklingar
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T alla utvecklingarna &r £ ett tal mellan 0 och zx.

(:) _a(a—l)(a_Qk)!_._(a—kH)




